春节后多地文旅市场持续升温

■ 新华社记者 严勇 周慧敏 张超群

元宵节晚上,花灯装扮下的丽江古 城愈加迷人。来自湖南长沙的大二学 生孟婉如,换上精心准备的汉服,提着 花灯,加入从四面八方涌来的花灯夜游

"仿佛一下子穿越到了古代!这样 闹元宵的方式很有氛围。"孟婉如说。

数据显示,2月5日,进入丽江古城 的实时人数最高峰出现在20时40分,

连日来,随着旅游市场强劲复苏 世界文化遗产丽江古城时常上演这样 的热闹场景。丽江古城保护管理局常 务副局长木丽介绍,春节黄金周后,游 客接待量继续保持高位运行。

大年初七,在大多数人返程开工之 际,来自浙江杭州的黄伏根和公司20 多名同事"组团"来到云南旅游观光,先 后抵达丽江、大理和西双版纳等地,登 雪山、逛古城、喂大象,度过了轻松愉悦

"感觉跟春节的时候差不多热闹。"

继春节假期文旅市场迎来"开门 红"后,以学生游、亲子游为主要消费热 点的节后错峰游呈现一派繁忙景象。相 关平台数据显示,1月28日以来,本地和 周边游保持较高人气,尤以亲子游热度 最高。长线游方面,一些热门目的地的 机票、住宿等的价格下降,吸引了错峰游 客流,三亚、厦门、昆明、哈尔滨等热门目 的地在节后依然保持较高热度。

作为海南的热门旅游目的地,三亚 人气持续旺盛。记者从三亚各大景区了 解到,春节假期过后,三亚大小洞天、天 涯海角等景区延续春节黄金周热度,游 客日均入园量都保持在1万人次以上。

位于古蜀道上的四川广元剑门关 景区节后游客量持续走高。正月初七 至正月十一,该景区日均接待游客1.58 万人次,与去年同期相比增长300%以

新春伊始,各地通过一系列春节氛 围营造、景区优惠促销和游客服务保障 措施,让文旅消费市场逐渐"热"起来。 以鲜花为特色名片的昆明市呈贡区发 放总价值250万元约6万张消费券,为 市民和游客送上新春鲜花大礼包。

得益于多项利好政策,各地消费市 场持续升温。1月31日,在位于海口市 中心的一家精品免税店内,不少游客正 忙着选购自己喜欢的商品。"最近折扣活 动比较多,价格也便宜,所以想趁此机会 多囤一些。"西安游客尚琪挑了一款心仪 的护肤品。在此之前,她已经买了包括 手提包、护肤品等在内的不少商品。

近期,随着各地元宵灯会火热,酒 店消费也同步增长。相关平台数据显 示,元宵节期间全国酒店预订间夜量同 比2019年涨幅近1倍,达到3年来旅游 消费高峰,一些热门地区增幅达10倍

连日来,随着气温升高,四川省攀 枝花市米易县旅游市场持续火热。米 易县文化广播电视和旅游局有关负责 人介绍,正月初七至正月十三,当地共 接待游客7.32万人次,旅游收入3184.2

万元,同比分别增长214%和197%。

市场暖意点亮了不少商户的新年

"紧急招聘2名店长,待遇面议。"近 日,由于生意火爆,在丽江经营民宿的 缪立伟发布招聘公告,希望尽快补充人 手帮忙打理各项事务。

文化和旅游部办公厅3日发布通知 决定,2月6日起,恢复旅行社及在线旅 游企业经营内地与香港、澳门入出境团 队旅游和"机票+酒店"业务。即日起, 旅行社及在线旅游企业可开展产品发 布、宣传推广等准备工作。昆明市旅行 社行业协会会长朱伯威说,很多有出境 游资质的旅行社又在紧锣密鼓筹备海

中国旅游研究院院长戴斌表示,春 节假期以来我国多地文旅市场展现的 良好发展势头,给今年旅游经济发展带 来信心。当前,旅游业已经全面转入出 游意愿、消费预期和产业信心全面增长

(新华社北京2月7日电)

春回大地农事忙

早春时节,各地农民积极投入到农事劳动 中,田间地头一派繁忙景象。

右图为2月7日,在湖南省永州市道县清 塘镇楼田村,村民在采摘蔬菜(无人机照片)。

下图为在湖南省永州市道县营江街道上 汶村,村民在大棚里忙碌。

新华社发(何红福摄)





"空心村"变成"艺术村"

-重庆璧山"艺术乡建"激活乡村振兴一池春水

■ 新华社记者 李勇 韩振 黄兴

朝阳洒在璧北河畔,刚盛开的油菜 花芬芳扑鼻,漫步在金色花丛中,人偶 微雕、绿地雕塑等艺术作品随处可见, 时传来游客阵阵欢笑……新春伊始,正 在开展社会实践的清华大学学生邹孟 瑾被眼前的村庄深深吸引:"这个村庄 从文化入手推动乡村振兴,既保留了乡 村味道,又植入了艺术气息,太有'文艺 范儿'了!"

这个有"文艺范儿"的村庄名叫将 军村,坐落在重庆市璧山区七塘镇,离 重庆主城只有半个多小时车程,但在几 年前却是一座不折不扣的"空心村":环 境脏乱、产业空虚,大量村民外出务工, 留下一片片长满茅草的撂荒地、一栋栋 破落不堪的空房子。

如何破解"空心村"难题?一个偶 然的机会,璧山区与四川美术学院和重 庆市雕塑学会接洽,碰撞出"艺术乡建"

的思路,即通过艺术激活沉寂的乡村。 作的四川美术学院副教授王比说。 在四川美术学院设计人员的支持下, 2021年初,将军村"艺术活化"项目动 工,新建了道路、管网等基础设施,打造 了艺术博物馆、美术馆、图书馆等十大 主题核心艺术区,并配套了餐厅、咖啡 馆、民宿等食宿配套设施。

硬件与软件的再造升级,不但保留 了乡土风貌,也让破旧的院落焕然一新: 断壁残垣被一根根铁条绑定加固,如同 给老墙穿上了"铁衣";旧房拆下的砖瓦、 木梁,成为新房的建筑材料;废旧老屋加 装了几片多彩玻璃窗,成为色彩斑斓的 "茶室"……虽然只是"微更新",却处处 别出心裁,充满着艺术创作的灵感。

依托这些艺术载体,美术展、雕塑 展、戏剧节、艺术集市等艺术活动纷至沓 来,本土的非遗舞蹈等特色艺术也被搬 上村里的小剧场舞台。"通过引入各类艺 术资源,做好'艺术文章',这个村子实现 了可看可留的旅游功能,又能满足艺术 家驻留、创作的需求。"参与该村艺术创

艺术美化村落,产业加快振兴。在 一间由农舍改造而成的咖啡馆里,50岁 的村民甘遐学热情地询问游客需求,并 熟练地磨制、拉花,很快就端出一杯香喷 喷的咖啡。甘遐学告诉记者,她原在一 家工厂上班,看到村里大变样,就回到村 里做起咖啡来。"现在收入跟原来差不 多,但离家更近了,能够照顾家里。"

相距不远的大青蛙田园餐厅,村民 杨年华则忙着招待游客落座、就餐。"春 节期间每天接待五六百名游客,虽然很 忙碌,但是很快乐。"杨年华告诉记者, 自己几年前也在外地上班,看到家乡越 来越美,毅然返乡开办起农家乐。"农家 乐去年8月开业,目前营收达40万元, 另外还帮助村民销售了鸡、鸭、柑橘等 大量农产品。

"将军村'老树发新枝',已成为远 近闻名的'网红'打卡地。"七塘镇党委 书记张华荣介绍说,自更新改造以来, 全村已累计接待10万多人,实现营业收

入150多万元,撬动全镇实现旅游收入 400多万元。10多名村民陆续返乡创 业,80余名村民实现家门口就业,全村 人均年收入超过2万元。

但吸引本村人回流,还让不少城里人化 身新农人。记者见到李晓萌时,这位原 在重庆主城工作的律师正和伙伴筹划 烘焙、酿造等工作坊事宜,计划将更多 业态引入将军村。"我每周有一半时间 住在村里。这里虽离重庆主城不远,却 是真正的农村,推开门就能看到山水田 园、闻到鸟语花香,很享受新农人的生 活。"李晓萌说。

村里变化越来越大,村民们参与村 务的热情也越来越高。村里的广场上, 一场区镇村"三级院坝会"正在进行,村 民提出问题、诉求,区级相关部门、镇领 导逐一解答,共同谋划、推进乡村旅游 产业发展……

"文化振兴是乡村振兴的重要一 环,通过引入艺术资源,我们唤醒了沉 寂的乡村,推动了乡村旅游的发展,激 活了乡村振兴的一池春水。"璧山区委 书记秦文敏说,璧山作为国家城乡融合 发展试验区,正以将军村等为载体启动 "云雾花涧"乡村振兴项目,推动璧山全 域"农文旅体康"一体化发展,形成"吃 住行娱购"全产业生态。

(新华社重庆2月7日电)

正确理解和大力推进 中国式现代化

(紧接第1版)党的领导激发建设中 国式现代化的强劲动力,我们党勇 于改革创新,不断破除各方面体制 机制弊端,为中国式现代化注入不 竭动力。党的领导凝聚建设中国式 现代化的磅礴力量,我们党坚持党 的群众路线,坚持以人民为中心的 发展思想,发展全过程人民民主,充 分激发全体人民的主人翁精神。

习近平强调,一个国家走向现 代化,既要遵循现代化一般规律,更 要符合本国实际,具有本国特色。 同特征,更有基于自己国情的鲜明 特色。党的二十大报告明确概括了 中国式现代化是人口规模巨大的现 代化、是全体人民共同富裕的现代 化、是物质文明和精神文明相协调 的现代化、是人与自然和谐共生的 现代化、是走和平发展道路的现代 化这5个方面的中国特色,深刻揭 示了中国式现代化的科学内涵。 这既是理论概括,也是实践要求, 为全面建成社会主义现代化强国、 实现中华民族伟大复兴指明了-条康庄大道。新中国成立特别是 改革开放以来,我们用几十年时间 走完两方发达国家几百年走过的 工业化历程,创造了经济快速发展 和社会长期稳定的奇迹,为中华民 族伟大复兴开辟了广阔前景。实 践证明,中国式现代化走得通、行 得稳,是强国建设、民族复兴的唯

习近平指出,中国式现代化,深 深植根于中华优秀传统文化,体现 科学社会主义的先进本质,借鉴吸 收一切人类优秀文明成果,代表人 类文明进步的发展方向,展现了不 同于西方现代化模式的新图景,是 一种全新的人类文明形态。中国式 现代化,打破了"现代化=西方化" 的迷思,展现了现代化的另一幅图 景,拓展了发展中国家走向现代化 的路径选择,为人类对更好社会制 度的探索提供了中国方案。中国式 现代化蕴含的独特世界观、价值观 历史观、文明观、民主观、生态观等 及其伟大实践,是对世界现代化理 论和实践的重大创新。中国式现代 化为广大发展中国家独立自主迈向 现代化树立了典范,为其提供了全

习近平强调,推进中国式现代 化是一个系统工程,需要统筹兼顾、 系统谋划、整体推进,正确处理好顶 层设计与实践探索、战略与策略、守 正与创新、效率与公平、活力与秩 序、自立自强与对外开放等一系列 重大关系。进行顶层设计,需要深 刻洞察世界发展大势,准确把握人 民群众的共同愿望,深入探索经济 社会发展规律,使制定的规划和政 策体系体现时代性、把握规律性、富 于创造性,做到远近结合、上下贯 通、内容协调。推进中国式现代化 是一个探索性事业,还有许多未知 领域,需要我们在实践中去大胆探 索,通过改革创新来推动事业发 展,决不能刻舟求剑、守株待兔。 要增强战略的前瞻性,准确把握事 物发展的必然趋势,敏锐洞悉前进 道路上可能出现的机遇和挑战,以 科学的战略预见未来、引领未来。 要增强战略的全局性,谋划战略目 标、制定战略举措、作出战略部署, 都要着眼于解决事关党和国家事 业兴衰成败、牵一发而动全身的重 大问题。要增强战略的稳定性,战 略一经形成,就要长期坚持、一抓到 底、善作善成,不要随意改变。要把 战略的原则性和策略的灵活性有机 结合起来,灵活机动、随机应变、临 机决断,在因地制宜、因势而动、顺 势而为中把握战略主动。要守好中 国式现代化的本和源、根和魂,毫不

动摇坚持中国式现代化的中国特 色、本质要求、重大原则,确保中国 式现代化的正确方向。要把创新摆 在国家发展全局的突出位置,顺应 论和实践问题,积极识变应变求变, 大力推进改革创新,不断塑造发展 新动能新优势,充分激发全社会创 造活力。既要创造比资本主义更高 的效率,又要更有效地维护社会公 平,更好实现效率与公平相兼顾、相 促进、相统一。要统筹发展和安全, 全体系,增强维护国家安全能力, 坚定维护国家政权安全、制度安 全、意识形态安全和重点领域安 全。要坚持独立自主、自立自强, 坚持把国家和民族发展放在自己 力量的基点上,坚持把我国发展进 步的命运牢牢掌握在自己手中。 要不断扩大高水平对外开放,深度 参与全球产业分工和合作,用好国 内国际两种资源,拓展中国式现代

习近平指出,推进中国式现代 化,是一项前无古人的开创性事业, 必然会遇到各种可以预料和难以预 料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛 思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗 争、善于斗争,通过顽强斗争打开事 业发展新天地。要保持战略清醒, 对各种风险挑战做到胸中有数;保 持战略自信,增强斗争的底气;保持 战略主动,增强斗争本领。要加强 能力提升,让领导干部特别是年轻 干部经受严格的思想淬炼、政治历 练、实践锻炼、专业训练,在复杂严 峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋 骨、长才干。注重在严峻复杂斗争 中考察识别干部,为敢于善于斗争、 敢于担当作为、敢抓善管不怕得罪 人的干部撑腰鼓劲,看准的就要大 胆使用。

习近平最后强调,推进中国式 现代化必须抓好开局之年的工作。 要全面贯彻落实党中央决策部署, 坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹 国内国际两个大局,更好统筹疫情 防控和经济社会发展,更好统筹发 展和安全,全面深化改革开放,推动 高质量发展,进一步引导经营主体 强信心、稳定社会预期,努力实现经

李强在主持开班式时指出,习 近平总书记的重要讲话深刻阐述了 中国式现代化的一系列重大理论和 实践问题,是对中国式现代化理论 的极大丰富和发展,具有很强的政 治性、理论性、针对性、指导性,对 于全党正确理解中国式现代化,全 二十大精神,深刻领悟"两个确立' 的决定性意义,牢记"国之大者" 增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",努力在新征 程上开创党和国家事业发展新局 面,都具有十分重要的意义。我们 要认真学习领会,把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话精神 上来,统一到党中央决策部署上 来,扎实抓好本地区本部门本单位 各项工作,扎实推进中国式现代化 建设。

中共中央政治局委员、中央书 记处书记,是二十届中央委员的其 他党和国家领导同志、中央军委委

新进中央委员会的委员、候补 委员,各省区市和新疆生产建设兵 团、中央和国家机关有关部门、有关 人民团体主要负责同志,解放军各 单位和武警部队主要负责同志参加 研讨班。各民主党派中央、全国工 商联及有关方面负责同志列席开班

五通桥新型工业基地总体规划(修编) 环境影响报告书征求意见稿公示

(一)公众查阅环境影响报告书(征求意见稿)、公众意见表的方式

公众可通过在乐山市五通桥区人民政府网站上下载环境影响报告书征求意 (http://www.wtq.gov.cn/wtqq/gsggwtq/202301/ d26b7dd64842455ba646b67d0965c9e5.shtml),也可联系规划实施单位或环评

单位借阅本项目环评报告书(征求意见稿)。 (二)征求意见的公众范围

主要为五通桥新型工业基地周边区域居民及其他利益相关者,欢迎社会各界 对本园区环境保护工作发表意见和建议。

(三)公众提出意见的方式及期限

公众可在公示之日起十个工作日内通过电话、信函、电子邮件或直接 到工作单位等方式,向规划实施单位或环评单位提交意见或咨询有关情 况。

规划实施单位:乐山高新区五通桥基地管理委员会 通迅地址:乐山市五通桥区金粟镇十字街8号 联系人:龙德赛 联系电话:0833-3300079 邮编:614802 电子邮箱:1057741513@qq.com 评价单位:北京中气京诚环境科技有限公司 联系地址:北京市海淀区学清路9号汇智大厦1102 联系人: 冯老师 联系电话:010-62953552 邮编:100089 E-Mail:bjzqjcscfgs@163.com

乐山高新区五通桥基地管理委员会

峨眉山市司法局 关于基层法律服务所整合改制的公告

根据司法部《关于印发<基层法律服务机构脱钩改制实施意见>的通 知》(司发通(2000)134号)以及《基层法律服务所管理办法》(司法部令 第137号)相关规定,拟对峨眉山市各基层法律服务所整合改制,峨眉山 市符溪法律服务所、胜利法律服务所、峨山法律服务所、双福法律服务 所、桂花桥法律服务所符合终止情形,绥山法律服务所改为合伙制法律 服务所与司法局脱钩,现正进行清产、核资工作,现向社会公告。如有情 况要反映,请于2023年2月22日前致电峨眉山市司法局公共法律服务 管理股,联系电话:0833-3077080。

特此公告。

峨眉山市司法局 2023年2月7日